

# 温州市非公有制经济组织党务工作者协会 社会组织党务工作者协会

## 简报

第 78 期（总第 1214 期）

温州市非公有制经济组织和社会组织党务工作者协会编印

2023 年 10 月 20 日

### 【目录】

1. 温州市两新组织党务工作者协会会长徐顺聪一行赴苍南县走访调研
2. 正立集团持续致力慈善公益事业
3. 简讯三则

### 温州市两新组织党务工作者协会会长 徐顺聪一行赴苍南县走访调研

10月12日下午，温州市两新组织党务工作者协会会长徐顺聪一行赴苍南县走访调研，先后走访了温州新星学校和天信仪表集团，通过看现场、问经营、听心声、答疑解惑等方式，深入

了解主题教育开展情况，收集意见建议，提出工作新举措，推动主题教育走深走实、见行见效。苍南县委两新工委书记、县委组织部副部长杨崇演、县委组织部两新科科长温晶晶、县两新组织党务工作者协会会长陈余敏等陪同调研。

“学校现在有多少师生？”“有多少是党员？”在温州新星学校党总支书记、德育副校长孙绍信陪同下，徐顺聪一行缓步在荟萃校园红色基因的“红廊”里，边参观边询问学校师生发展、党建工作等情况。近年来，温州新星学校党总支在实践中不断总结提升，致力于打造“红色领航，新星教育”党建品牌，把学校的教育教学工作和党建工作结合起来，形成了“红色家园”“党员示范”“文化同行”“和谐共建”四大板块的党建思路，加强党建和学校中心工作的粘合度，努力培育“未来之星”“教学之星”“希望之星”“新星之星”“党建之星”，让每一颗新星之星都能尽情绽放光芒，使学校健康科学发展。听完介绍后，徐顺聪有感而发，表示学校承担着引导学生树立正确世界观人生观价值观、培育理想的责任，面对日渐多元和复杂的社会，亟须用坚定的红色信念去铸造思想的堡垒，才能持续不断培育出德才兼备的栋梁之材。希望温州新星学校充分利用自身丰富的红色教育资源，打造特色校园景观环境，将红色文化融入教育各项活动中，形成爱国主义教育综合体，让红色文化浸润学生心灵，让红色基因薪火相传。

“小车间”里走出“共富新路”。在天信仪表集团党委副书记黄曙华陪同下，徐顺聪一行走进天信“共富车间”，近距

离了解了车间内的共富生产线情况。近年来，天信仪表集团积极承担社会责任，与苍南县马站镇开展党建联建，设立定向招工式“共富工坊”，目前制造车间70%是马站籍职工。徐顺聪表示，天信“共富车间”不仅是解决了一部分特殊人群、困难家庭的就业，更是为他们拓宽了增收道路，让他们的共富路更加宽敞、更加平坦。“共富路”上一个不能少，天信“共富车间”切实发挥了有效的作用。

在天信展厅，徐顺聪一行直观感受到天信“红品牌”赋能企业高质量发展的蓬勃力量。天信通过升级党建文化长廊、改建廉政文化板块、设置党员“身份墙”等，精心打造一批有亮点、有特色的党建学习教育新阵地，不断加强党员的理想信念教育，引领党员以奋发有为的精气神永葆共产党人的政治本色，进一步推动党建工作与公司经营深度融合，把党建工作成效转化为促进公司发展的强大红色动力。此外，还通过开展“青年人才培养工程”“五聚五抓”党建品牌创建，为公司培养了一大批优秀人才的同时，开创了公司党建工作新局面。

在与企业出资人、党组织书记的座谈交流中，徐顺聪充分肯定了两家单位的两新党建工作成效，并对接下来的工作提出了新的要求：一是扎实开展主题教育，把“学思想”贯穿始终，努力推进理论学习深化、内化、转化，同时开展系列特色实践活动，在直面问题和挑战、当好高质量发展标杆上敢担当善作为，使主题教育走深走实，以推动干事创业的实效体现主题教育的成果。二是要坚持问题导向，明确措施，狠抓落实，打牢

基础，补齐短板，全面加强党组织标准化规范化建设，扎实推进党建与业务深度融合，不断提升党组织的凝聚力和战斗力。三是要持续聚力实质作用发挥，在已有工作基础上，努力探索新形势下两新党建工作的新思路、新方法、新途径，让两新党建在苍南发扬光大、开花结果。

（温州市两新组织党务工作者协会秘书处）

## 正立集团持续致力慈善公益事业

10月18日是世界慈善日，也是正立集团成立21周年的生日。集团自成立以来，栉风沐雨，初心未改，在推动建筑业高质量发展的同时，也一直致力于社会公益事业，积极服务国家发展大局、融入地方经济社会发展，在防疫、抗汛中强责任勇担当，在关爱社会群众中送保障传大爱，在慈善公益活动中树形象强品牌。集团慈善公益品牌以“同心”命名，表达了集团满怀至真初心、诚心和爱心，致力于慈善公益事业发展，向社会和受助群体传递美好善意、融融暖意和深厚情意的深刻内涵。

一是“同心+助力”。公司积极参与对口援助、结对帮扶活动，2016年以来，公司积极响应政府精准扶贫行动号召，已连续7年为四川阿坝州、永嘉县信岙村等结对帮扶地区捐款。通过建立党团志愿服务队，组织党员和团员带头参加“全民清洁日”“冬送温暖，夏日送清凉”“义务理疗”等服务社会的公益实践活动。

二是“同心+立业”。多年来，公司积极参与政府部门组织的招工扶贫安置就业工作，为农村剩余劳动力、就业困难人群提供适配的就业岗位。在瓯海区委组织部牵头下，公司党工会联合新桥街道、瓯海区总工会，打造“建设者之家”项目，凝聚和引领广大建设者群体，在解决就业的同时，也让外来从业者感受家的温暖。依托正立大学堂、工匠大师工作室等平台，联合政府部门、行业协会、企业高校等社会各界力量、开展项目部夜学、职业技能大赛等活动，帮扶农民工子弟提升专业技能，助力青年学子实现技能成才报国之梦。

三是“同心+筑家”。在公司党支部的率领下，公司组建成立应急救援抢险大队和党员志愿队伍。在2008年汶川抗震救灾期间，应急救援抢险大队积极响应参加抗震救灾工作，并获得“三等功”。在新冠疫情迭发阶段，公司党员干部第一时间驰援温州抗疫一线，援建温州方舱医院，承建瓯海方舱医院。在建党百年之际，公司党员志愿者队伍义务帮扶老党员修缮房屋获得媒体多方报道。同时，开展“焕新颜”活动，为沈岙街道修缮健身步道、为潘桥街道出资建造“正立亭”，为郭溪街道、南白象街道下辖的困难学生改善住房条件。

四是“同心+未来”。围绕“绿色环保，关爱地球”的中心思想，开展“植树绿化”“防污护绿”“节约水电”等环保公益活动，将绿色发展融入生产生活中，打造了多个绿色示范工地，凝结提炼了多项技术成果。围绕“完整社区，共享幸福”的中心思想，开展多样化社区居民活动，辐射养老、托幼、医

疗等多个领域。围绕“智慧公益，数字强国”的中心思想，开展数字化、智能化色彩的公益项目，赋能数字化转型，助推数智强国发展。（正立集团）

### 【简讯】

§ 9月3日，森马集团上海党总支开展“红色之旅”主题党日活动，组织党员们参观浙江省长兴县的新四军苏浙军区纪念馆，深入了解了新四军苏浙军区的创建背景、历史功绩以及革命烈士的英勇事迹。党员们纷纷表示，今后要继承发扬党的优良传统，立足本职岗位，兢兢业业做好各项工作，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。（森马集团）

§ 9月16日，瑞基建设集团举办了“反腐倡廉永远在路上”主题报告会。会上，首先组织观看“警示教育片”。随后，集团纪委书记孙训山作了讲话，强调企业必须紧盯重要岗位“关键少数”做实做细日常监督管理，以零容忍态度惩治腐败行为，坚持推进不敢腐、不能腐、不想腐治理体系，推动瑞基营造风清气正的企业生态环境。（瑞基建设集团）

---

报：中共中央组织部、浙江省委组织部、温州市委常委、温州市委组织部、温州市委两新工委、市委组织部两新组织党建处、各县（市、区）委组织部、两新组织党建科

发：协会全体会员

---